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da naj bi narava dela pogojevala, ali potrebuješ moške 
ali ženske lastnosti. Takšna prepričanja so pripomogla k 
temu, da se še danes zelo malo moških odloča za poklic 
vzgojitelja.

Naj navedem misel Vlašić iz leta 2010, ki je v svoji raziskavi 
ugotovila, da slovenska javnost še ni pripravljena na zapo-
slovanje vzgojiteljev v vrtcih. Trinajst let kasneje lahko z 
gotovostjo potrdim, da je stanje v slovenski družbi boljše. 
V svoji raziskavi sem namreč ugotovil, da anketirani starši 
in strokovni delavci večinsko podpirajo prisotnost vzgo-
jiteljev v vzgoji otrok. Svojega otroka bi najraje vpisali v 
mešan vzgojiteljski par (68 % strokovnih delavcev in delavk 
ter 70 % staršev), veliko anketiranih pa kljub vsemu osta-
ja neodločenih (27 % anketiranih strokovnih delavcev in 
delavk ter 24 % staršev). Izpostavim lahko, da skoraj nihče 
(nihče izmed strokovnih delavcev in 2 % staršev) še ne želi 
svojega otroka vpisati v skupino, ki bi jo vodila dva vzgo-
jitelja. Glede potrebnih kompetenc strokovnih delavcev so 
si bili anketiranci enotni, da je najpomembnejša ljubezen 
do otrok (70 % anketiranih strokovnih delavcev; 55 % star-
šev) in zmožnost, postaviti meje otrokom v skupini (23,5 % 
anketiranih strokovnih delavcev; 16 % staršev); najmanj pa 
anketirani cenijo željo po zaslužku (80 % anketiranih stro-
kovnih delavcev; 67 % staršev). Kot največji izziv še vedno 
prevladuje pretirano poseganje staršev v pedagoško delo 
(takšnega mnenja je 50,5 % anketiranih strokovnih delavcev 
ter 38,5 % staršev), slaba klima v tandemu (24 % strokovnih 
delavcev; 22 % staršev) in slabo sodelovanje s starši (21 % 
strokovnih delavcev; 22 % staršev). Zaskrbljenost za ohra-
nitev delovnega mesta je zelo nizka. Podobno skladnost 

sem ugotovil tudi pri razlogih za izbiro poklica, in sicer 
da je to želja po delu z otroki in ugoden delovni čas. Glede 
trajanja zaposlitve se za vzgojitelja pričakuje, da bo v vrtcu 
delal od 1 leta do 10 let (57 % strokovnih delavcev; 58 % 
staršev), medtem ko se za vzgojiteljico pričakuje, da bo tam 
do upokojitve (88 % strokovnih delavcev; 85 % staršev). 
Delež anketiranih je mnogo manjši kot pred 13 leti, ko je 
98 % anketiranih odgovorilo, da bodo vzgojiteljice v vrtcu 
zaposlene do upokojitve. 97 % takrat anketiranih je bilo 
mnenja, da bo vzgojitelj v vrtcu zaposlen 1–10 let; tako da 
je opazno izboljšanje. Vzgojitelji in vzgojiteljice pa se bodo 
pri svojem delu soočali tudi s težavami. Glavna težava je še 
vedno prepričanje družbe in prisotne stereotipne predstave. 
Mnogi so navedli, da je poklicu vzgojitelja treba vrniti ugled 
in da bi bilo za privabljanje kadra potrebno sodelovanje raz-
ličnih institucij. K aktualnosti in cenjenosti poklica pa bi po 
prepričanju nekaterih pripomogla boljša plača.

V času od raziskave Vlašić (2010) so bili narejeni pomemb-
ni koraki za spremenjen odnos do vzgojiteljev. Družba se 
premika v smer sprejemanja in večje odprtosti do netra-
dicionalnega: moški vzgojitelji, moški v vlogi medicinskih 
tehnikov, ženske v vlogi mehaničarke ali ženske vojakinje 
itn. Z delom pa ne smemo odnehati. Če želimo bolj urav-
noteženo zastopanost vseh spolov v spolno zaznamovanih 
poklicih, je treba nadaljevati s spodbujanjem vseh mladih 
v poklice, ki pomembno zaznamujejo generacije otrok. 
Krepitev ugleda vzgojno-izobraževalnih poklicev je nujna, 
promocija pomena kakovostnega in pravičnega sistema 
vzgoje in izobraževanja, v katerem sodelujejo tako moški 
kot ženske, pa je naša dolžnost.
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Student Classroom Engagement: Farm Project

O PARTICIPACIJI UČENCEV PRI POUKU 
Participacija pri pouku pomeni vključevanje učencev 
v sooblikovanje pouka glede učnih vsebin, pristopov, 
metod in oblik dela ter učnih okolij v največjem možnem 
obsegu (Friedrichs in Pietsch, 2019). K njej spadajo tudi 
vključenost v evalvacijo pouka, vrstniško učenje in učenje 
s poučevanjem, sodelovalno ter samostojno učenje, npr. 
s projekti (Klaffke, 2019). Zametki participacije v šoli 
izhajajo iz spoznanj ameriškega filozofa, psihologa in 
pedagoga Johna Deweyja, ki je menil, da je napore uči-
teljev nujno povezati z dejavnostjo, s katero se otrok 
ukvarja na lastno pobudo, sicer bo njegova motivacija 
ves čas ostala v območju zunanje motivacije (Dewey, 
2012). Bil je pobudnik aktivnega vključevanja otrok v šolo 
in družbo ter zagovornik vzgoje za demokracijo. Pomem-
ben dokument s področja participacije, ki uradno podpira 
razmišljanja Deweyja, je Konvencija o otrokovih pravicah 
iz leta 1989, v kateri je zapisano, da ima otrok glede na 

svoje zmožnosti pravico do tega, da je vključen v vse 
zadeve v povezavi z njim – ima pravico do obveščenosti, 
izražanja mnenj in pravico do sodelovanja pri odločitvah, 
ki ga zadevajo. Vse naštete pravice so pomemben temelj 
participacije pri pouku. 

Obseg, v katerem se participacija v šoli izvaja, je lahko zelo 
obširen. Hart (1997) je razvil t. i. lestev participacije, ki 
prikazuje osem stopenj participacije otrok in mladih – od 
navidezne vključenosti, pri kateri odrasli mlade izkoristijo 
za podporo svojim projektom, pa vse do najvišje stopnje 
participacije, kjer pobude dajejo mladi in odločitve spre-
jemajo skupaj z odraslimi (Preglednica 1). 

Otrokom in mladostnikom je treba omogočiti participacijo 
v čim višji meri, saj bodo tako bolj motivirani za učenje in 
za udejstvovanje v šolskem vsakdanu (Friedrichs, Klaffke, 
Pietsch, 2018). Če se vsi udeleženci učnega procesa čutijo 
odgovorne, lahko participatorni pristopi spreminjajo 
celotno kulturo šole (Klaffke, 2019). 

IzVlEČEK
Ideje o participaciji učencev pri pouku segajo že v začetke 20. stoletja, v katerem so se različni pedagogi in refor-
matorji izobraževanja (prim. Dewey, Montessori, Freinet) zavzemali za to, da je v središču izobraževanja otrok s svo-
jimi individualnimi zmožnostmi in interesi. Vključevanje učencev v pouk pa predstavlja tudi enega izmed ključnih 
elementov kakovostne in vključujoče šole 21. stoletja. Kljub temu različni tuji in slovenski strokovnjaki s področja 
vzgoje in izobraževanja ugotavljajo, da imajo učenci v praksi premalo priložnosti za participacijo pri pouku. Članek 
je sestavljen iz dveh delov. V prvem delu sta s teoretičnimi izhodišči predstavljena pojma participacija pri pouku 
in projektno učenje. V drugem delu pa je predstavljen primer samoiniciativnega projekta Kmetija učencev 4. in 5. 
razreda, ki praktično podkrepi teoretična izhodišča prispevka. 
Ključne besede:  participacija učencev pri pouku, projektno učenje, evalvacija učnega procesa, medpredmetno pove-
zovanje

AbstrAct
The concept of student engagement in the classroom has its roots in the early 1900s when educators and reformers 
like Dewey, Montessori, and Freinet promoted the idea that children, with their unique talents and interests, should 
be at the centre of learning. Involving learners in the classroom is also one of the crucial elements of a quality and in-
clusive school in the 21st century. However, various foreign and Slovenian experts in the field of education have noted 
that, in practice, there are not enough opportunities for students to participate in the classroom. The article has two 
parts. The first part introduces the notions of participation and project-based learning. In the second part, an example 
of a self-initiated project, The Farm, by pupils in Years 4 and 5 is presented, which provides practical support for the 
theoretical background of the paper.
Keywords: student classroom engagement, project-based learning, evaluation of learning process, cross-curricular 
integration
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O PROJEKTNEM UČENJU
V kolikšni meri pouk omogoča participacijo, je odvisno 
od njegove stopnje odprtosti v smislu organizacije pouka, 
učnih metod, učnih vsebin, družbenega udejstvovanja 
učencev ter odprtosti šole do ožjega in širšega okolja 
(Friedrichs in Pietsch, 2019). Ena najvišjih stopenj par-
ticipacije je projektno učenje z udejstvovanjem (angl. 
service learning), pri katerem se učenci angažirajo tako 
pri pouku kot v družbi, ko na primer organizirajo in 
vodijo projekt na ravni občine in s tem rešujejo realne 
potrebe družbe (Zentner, 2019). Projektno učenje je oblika 
problemskega učenja, ki omogoča visoko stopnjo odprtosti 
pouka in posledično participacije. Ker ima vsak učenec 
svoje zmožnosti in interese, ne more potekati frontalno. V 
ospredju je predvsem individualno in skupinsko reševanje 
problemov projekta (Marentič Požarnik, 2018; Peschel, 
2016). Učencem omogoča, da usklajujejo družbena pravila 
med posameznikom in skupino, sledijo lastnim intere-
som in jih praktično preizkušajo, pridejo do spoznanj, ki 
pogosto presegajo učne načrte, dobijo vpogled v izkušnje, 
perspektive in mnenja drugih udeležencev projekta, se 
aktivno in samostojno učijo ter razvijajo samoregulacijo. 
Projektno učenje poteka po določenih stopnjah, ki se lahko 
večkrat ponovijo (Peschel, 2016):

• Začne se z realnim problemom – temo, ki zadeva posa-
meznika ali skupino. Če upoštevamo vsa demokratična 
načela, je njena določitev lahko zelo dolg proces.

• Nadaljuje se z načrtovanjem, v katerem učenci določajo 
možne rešitve problema in načine reševanja.

• V fazi izvedbe učenci možne rešitve problema praktično 
preizkušajo.

• Zadnja stopnja predstavlja evalvacijo, v kateri učenci 
presojajo rešitev problema. Če do nje ni prišlo, se pred-
hodne stopnje ponovijo. 

Medtem ko je Dewey projektno učenje razumel kot skup-
no delo učencev in učiteljev, pri katerem je načrtovanje 
in vodenje prepuščeno učiteljem, ga je njegov učenec in 
naslednik William Heard Kilpatrick videl bolj odprto. Po 

njegovem mnenju je projektno učenje delo otrok, pri kate-
rem morajo učitelji zavestno stopiti v ozadje z namenom, 
da bi iskanje in reševanje problemov ter dosego zastavl-
jenih ciljev projekta prepustili učencem (prav tam, 2016). 
Ni nujno, da pri projektih vsak otrok ves čas sodeluje na 
najvišji stopnji participacije, temveč da ima vsak udeleže-
nec možnost izbire, da se udejstvuje na najvišji možni 
stopnji glede na svoje zmožnosti (Hart, 1997). Prav tako 
cilj projektnega učenja ni nujno končni izdelek, temveč 
veliko bolj ukvarjanje z izbranim tematskim področjem in 
razvijanje spretnosti, ki jih projekt omogoča. Cilj je pot, 
ki vodi v razvoj kritičnega, aktivnega in odgovornega 
človeka (Peschel, 2016). 

Mnogi slovenski in tuji strokovnjaki s področja vzgoje in 
izobraževanja ugotavljajo, da je za učence malo priložnosti 
za soodločanje pri oblikovanju pouka (Mithans in Ivanuš 
Grmek, 2017; Peschel, 2016) in reševanje problemov, ki je 
značilno za projektno učenje (Marentič Požarnik, 2018; 
Peschel, 2016). Marentič Požarnik (2018) vzroke vidi v ob-
jektivnih okoliščinah (premalo časa, preobsežni učni načr-
ti, preveliki razredi, premalo pripomočkov) in subjektivnih 
dejavnikih (npr. nepripravljenost za tako delo, ki naj ne bi 
bilo dovolj sistematično) ter v zahtevah po medpredmet-
nem povezovanju, ki je za tovrstno učenje pogosto nujno. 
Kljub oviram pa je pomembno, da se učitelji zavedamo, da 
je participacija učencev eden izmed ključnih elementov 
kakovostne in vključujoče šole 21. stoletja (Bergel - Pogač-
nik, 2016; Grah in drugi, 2017). 

KAKO SE JE VSE SKUPAJ ZAČELO?
Učenci 4. razreda so se v začetku septembra na športnem 
dnevu spontano začeli pogovarjati o tem, da bi eden izmed 
njih v prihodnosti rad imel kmetijo. Predstavil jim je svojo 
vizijo in preostale povprašal, ali bi mu pri njeni uresničitvi 
pomagali. V naslednjih tednih so se zainteresirani učenci 
med odmori srečevali in kovali načrte, jih zapisovali ter 
skicirali. Postala sem radovedna in učence prosila, ali bi se 
ob začetku naslednje ure dobili v krogu, kjer bi predstavili 

 PREGLEDNICA 1: Stopnje participacije (povzeto po Hart, 1997)

Stopnje  
participacije 8.

Pobude mladih 
in dogovori z 
odraSlimi

Mladi zasnujejo projekt, ga izvajajo in vodijo. Odrasle povabijo, da skupaj z njimi  
sprejemajo odločitve.

7. Pobude mladih mladi zasnujejo projekt, odrasli podpirajo.

6.
Pobude  
odraSlih

Odrasli dajejo pobude, mladi sodelujejo pri odločitvah.

5.
PoSvetovanje in 
SeznanjenoSt

Odrasli se odločajo o aktivnostih projekta, posvetujejo se z maldimi in upoštevajo 
njihovo mnenje. Mladi so seznanjeni.

4.
dOLOčAnje in 
SeznanjenoSt

Mladim so dodeljene vloge pri projektu in so seznanjeni, kako in zakaj sodelujejo  
pri njem

Stopnje 
navidezne  
participacije

3. Simbolika
je zelo pogosta stopnja vključevanja mladih, pri kateri imajo otroci sicer možnost 
izraziti svoje mnenje, vendar to nima večjega vpliva na izvedbo projekta.

2. dekoracija
Mladi sodelujejo pri projektu, vendar v majhnem deležu. niso seznanjeni z name-
nom in vsebino projekta.

1. maniPulacija
Odrasli mladim naročajo kaj naj storijo, izkoristijo jih za podporo svojim projektom in 
se pretvarjajo, da gre za ideje mladih
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svoje dosedanje delo. Določili so že ime, profil delavcev, 
ki bi jih na kmetiji potrebovali, katere živali bi vzrejali, in 
pokazali grobo skico celotne kmetije. Ker sem med njimi 
zaznala veliko zavzetost, sem jih vprašala, ali bi si želeli, da 
njihov samoiniciativni projekt povežemo s poukom pri čim 
več predmetih. Učenci so bili navdušeni, predvsem pa 
pripravljeni delati in vztrajati – vse do konca šolskega 
leta. Sproti sem jim začela predstavljati načrtovane učne 
cilje pri posameznih predmetih, učenci pa so predlagali, 
kako bi jih skozi delo na njihovem projektu lahko dosegli. 
Transparentna predstavitev učnih ciljev iz učnih načrtov 
je skupaj s preverjanjem predznanja učencev eden izmed 
prvih korakov udejanja participacije pri pouku (Klaffke, 
2019). Z učenci smo se dogovorili, kje bosta njihova oglas-
na deska in njihov kotiček s policami (Slika 1), na katere so 
v registratorjih skrbno spravljali svoje delo, ki je potekalo 
pred poukom, med njim v času samostojnega dela in po 
njem. Na oglasni deski je ves čas projekta visel plakat s 
cilji in dejavnostmi, ki smo jih skupaj z učenci načrtova-
li, spreminjali in udejanjali (Slika 2). Prvič so svoje delo 
predstavili celotni podružnični šoli in staršem ob koncu 
prvega ocenjevalnega obdobja. Samostojno so pripravili 
in izvedli predstavitev, ki je obsegala maketo kompleksa 
kmetije, računalniško predstavitev dejavnosti in potrebnih 
strojev na njej ter govorne nastope učencev, v katerih so 
opisovali posamezne živali na kmetiji. Za piko na i so se 
učenci odločili in se samostojno prek spletnih slovarjev 
naučili poimenovanja domačih živali v štirih tujih jezikih. 
Ob tej priložnosti so k sodelovanju v projektu povabili tudi 
preostale učence podružnice. 

EVALVACIJA OZIROMA »SE LAHKO 
DOBIMO V KROGU?«
Pomemben del projektnega učenja je tudi evalvacija, ki 
poteka pred njim, med njim in po njem. Učenci zavestno 
in redno razmišljajo o procesu dela na različne načine – 
v diskusiji, s pisanjem ali ustvarjanjem (Zentner, 2019). 
Srečanja v krogu – oziroma pobuda učencev »Se lahko 
dobimo v krogu?« – so postala naša stalnica. V njem smo 
se srečevali večkrat tedensko. Vsak otrok je lahko prišel 
do besede, učence sem spodbujala k spoštljivi medsebojni 
komunikaciji in k medsebojnemu poslušanju. Pri tem sem 
bila pozorna na to, da so imeli dovolj časa za razmislek 
in odziv. V krogu so poročali o stanju svojega projekta in 
doseganju zastavljenih ciljev, predstavljali so svoje delo 
in izdelke, izražali svoja pričakovanja in želje, poročali o 

dobrih in slabih izkušnjah, o svojih strahovih in uspehih. 
Pogosto je bil krog kraj, kjer smo v dolgih pogovorih iskali 
rešitve za nesoglasja, ki jih ni bilo malo. Iskali smo jih tako 
dolgo, da smo prišli do rešitve, ki je bila sprejemljiva za 
vse. Včasih je bilo za to potrebnih tudi več dni razmisleka 
in pogovorov. V krogu so potekale razprave med učenci, 
kako bi se lotili reševanja določenega problema, in v krogu 
so se delile vloge za delo na projektu. Sama sem pri pogo-
vorih prevzela vlogo zapisnikarice sklepov pogovorov v 
krogu, ki sem jih ob koncu vsakega srečanja in ob nasledn-
jem srečanju glasno prebrala. Poleg sprotnih pogovorov v 
krogu so učenci delo na projektu evalvirali tudi pisno. Vsa-
ko ocenjevalno obdobje so rešili vprašalnik, v katerem so 
vrednotili svoje pridobljeno znanje in druge kompetence, 
pridobljene s projektom (Slika 3). Prav tako so pisno izrazili 
svoje počutje in odnose s preostalimi učenci v procesu dela 
ter zapisali želje za prihodnost. Pri oblikovanju vprašanj 
pri ustni in pisni evalvaciji sem si pomagala s priročniki 
Formativno spremljanje v podporo učenju (Holcar Brunauer 
in drugi, 2019) in gradivom Kako spodbujati razvoj mišljenja 
(Kompare, Rupnik Vec, 2016).

VLOGA UČITELJICE IN SAMOSTOJNOST 
UČENCEV
Vloga učiteljev pri odprtih oblikah pouka, kamor spada 
tudi projektno učenje, se močno razlikuje od tradicional-
nega frontalnega pouka. Učitelji niso več samo podajalci 
znanja, ampak veliko bolj sogovorniki, skrbniki gradiv in 
pripomočkov ter spodbujevalci učenja. Njihova odgovor-
nost je, da spremljajo delo učencev, nimajo pa pravice 
brez pravega razloga motiti njihovega dela. Učence morajo 
jemati resno (Peschel, 2016). Svojo vlogo pri projektu 
Kmetija, ki so ga sprožili učenci, sem videla predvsem v 
tem, da sem učence podprla, ko so to potrebovali – v smislu 
potrebnih gradiv in pripomočkov, za katere so me prosili, 
razlag, pomoči pri uporabi računalnika in spletnih orodij, 
organizacije dela in pomoči pri medsebojni komunikaciji. 
Skrbela sem za to, da so bili učenci seznanjeni s učnimi cilji 
in standardi znanja, preverjala sem njihovo predznanje in 
znanje. Pripravljala sem pouk, pri katerem so učenci 
lahko delali samostojno, medpredmetno, v izbrani učni 
obliki, v lastnem tempu in v lastni časovni razporeditvi. 
Z različnimi gradivi za samostojno učenje in spodbu-
dami za vrstniško učenje ter tutorstvo sem ustvarjala 
pogoje, da so učenci pri svojem delu lahko bili kar se da 
samostojni in neodvisni od učiteljice. 

 SLIKA 1: Kotiček kmetije Logar 
Avtorica fotografij: Anja Ržišnik Martinec

 SLIKA 2: Oglasna deska
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Učenci so predlagali načine, kako bi načrtovane učne cilje 
dosegli na podlagi njihovega dela na projektu. Med delom 
so v skupini po potrebi samostojno oblikovali tudi pravila 
(Slika 4). Nekateri so se preizkusili v vlogi učiteljev, tako da 
so prevzeli določene ure pouka in zatem pripravili še pre-
verjanje znanja. Svoje individualne izdelke so s povratnimi 
informacijami shranjevali v svoje listovnike in tako imeli 
pregled nad svojim napredkom. Na naštete načine so pre-
vzemali več odgovornosti za svoje delo in bili zanj bolj moti-
virani. Starše sem z vsebinami in napredkom pri projektu 
seznanjala na govorilnih urah in roditeljskih sestankih. Na 
govorilne ure so bili vabljeni tudi otroci s svojimi listovniki. 

 SLIKA 3: Evalvacija ob polletju

Na predstavitvah, ki so potekale v organizaciji učencev, pa so 
starši dobili še konkretnejši vpogled v delo celotne skupine. 

KAKO SE JE NADALJEVALO?
Četrti razred je imel zaradi majhnega števila učencev pri 
nekaterih predmetih pouk v kombinaciji s 5. razredom. Ker 
je delo postajalo vedno obsežnejše in se je širilo na mnoga 
predmetna področja, so se jim pri projektnem delu pridru-
žili še učenci 5. razreda z učiteljico Metko Urh. V drugem 
ocenjevalnem obdobju so za potrebe svojega projekta 
izdelovali logotipe za svojo kmetijo. Razstavili so jih v  

RAZMISLEK O NAŠEM PROJEKTU »KMETIJA«, januar 2023

Ime in priimek: _________________________

Moj največji dosežek pri tem projektu: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

Bolje bi lahko naredil/-a: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

Najbolj sem užival/-a pri tem projektu, ko: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

Motilo me je: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

Označi, kaj si se naučil/-a pri projektu in kako dobro ti gre.

V različnih virih (splet, knjige) znam samostojno poiskati 
podatke za opis domače živali. 
Sestavim smiselno besedilo za govorni nastop (opis 
živali/stroja). 
Pri pisanju besedila upoštevam pravopisna pravila.
Ko govorno nastopam, govorim dovolj glasno, razločno 
in knjižno. 
Znam našteti domače živali v enem tujem jeziku. 
Znam shraniti dokument na računalniku. 
Znam skicirati različne načrte (kmetija). 
Gradim modele zgradb iz odpadnega materiala 
(maketa). 
Opišem izbrano domačo žival.
Vem, kaj je to živinoreja. 
Znam izraziti svoje mnenje in ga zagovarjati. 
Dobro sodelujem z ostalimi v skupini. 
Spoštujem mnenja drugih. 

V drugem polletju predlagam, da pri projektu naredimo/da vanj vključimo: 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
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telovadnici in povabili vse učence podružnice na glaso-
vanje (Slika 5). Logotip z največ glasovi je postal njihov 
»uradni« logotip, s katerim so se predstavljali tudi v pri-
hodnje. S pomočjo starejših učencev iz 5. razreda so napi-
sali in uglasbili himno kmetije. V nemščini so v sodelovan-
ju z njimi napisali scenarij za kratek skeč, ki se dogaja na 
kmetiji, in ga odigrali. Pri tem so si pomagali s spletnimi 
prevajalniki in slovarji. Izdelali so brošuro, v kateri so 
predstavili turistični del svoje kmetije. Napisali so pismo 
županu, v katerem so opisali svoj projekt in ga prosili za 
(finančno) spodbudo v prihodnosti. Na spletu so iskali 
ustrezno lokacijo za svojo kmetijo. Izdelali so cenik izdel-
kov za domačo trgovino in pred tem na spletu in na terenu 

preverili ponudbo ter cene pri »konkurenci«. Organizirali 
so izlet na bližnjo kmetijo, kjer so si v živo ogledali njeno 
delovanje. Vnaprej so pripravili vprašanja, ki so jih kmetu 
zastavili. Po obisku so za spletni časopis napisali prispevek 
o obisku na kmetiji, kmetu pa napisali zahvalo za topel 
sprejem. Maketo iz prvega ocenjevalnega obdobja so glede 
na nova spoznanja izpopolnili. Vse našteto in še več so na 
prireditvi ob koncu šolskega leta predstavili preostalim 
učencem podružnice, staršem in drugim zainteresiranim.

Učenci so izrazili željo, da bi s projektom nadaljevali tudi 
v 5. razredu. Ob koncu šolskega leta so svoj kotiček in 
vse svoje izdelke prestavili v novo učilnico. Pravijo, da bi 
projekt radi razširili še na področje turizma. 
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